

护栏已开口,“跨栏”现象咋还不断

路边乱停车,电动车、三轮车逆行乱象随处可见

本报2015年9月11日E02版刊登了以《半小时内7人“跨栏”过马路》为题的稿件,近日记者再次来到S248省道澄波湖小区路段发现:虽然澄波湖学校路口的护栏已经开口,但“跨栏”的现象仍然存在。同时,该路段电动车、三轮车逆行的现象也随处可见。

►市民“跨栏”、非机动车逆行乱象屡见不鲜。
本报记者 杨擎 摄



文/片 本报记者 杨擎

记者观察半小时 12名市民“跨栏”过马路

近日,记者再次来到汇鑫苑农贸市场与银河路交叉口处,在该处等待半小时后记者发现,共12名市民“跨栏”。无论男性、女性还是年轻人、老人,“跨栏”的动作都十分娴熟。

据了解,在澄波湖学校开学前,路口处的护栏就已开了口,并安装了红绿灯装置,记者实际步行测量,从澄波湖小区门口至马路对面的汇鑫苑市场仅5分钟的路程。

“起初我也不从这里跨着走,但时间长了看大家都在这里走也没什么事,我也就跟着跨了。”澄波湖小区业主卢女士说,天气冷了,一步也不想多走。

记者采访准备“跨栏”的一名女士,对方说:“我天天在这里过马路,只要长点眼神看好车辆再过马路就不会有事的。”该女士拽着记者边走边说:“你这不常跨肯定害怕些,常跨就习惯了。”

“这些业主过马路就像‘不要命’一样,瞅着一个空就赶紧跑过去,太危险了。”司机王先生说,我每天回家都要经过这里,这么宽的马路在上下班的

时间也会堵车,路口这么近,这些业主都不肯走,为了省几分钟的时间把安全都置之度外了。

汇鑫苑市场客流量增加 电动车、三轮车逆行猖狂

“自从护栏开了口,来汇鑫苑市场购物的人越来越多了,交通秩序也越来越乱了。”市民张女士说,以往人少,骑三轮车的市民也能直接骑进去买菜,现在人多了,骑三轮车不好走,不少市民就将三轮车停到银河路的路边,占用了人行道。

“原本两个机动车道、一个非机动车道,市民有序行驶,道路十分畅通。”张女士说,自从这些三轮车占用了非机动车道后,非机动车只能从机动车道行驶,堵车的现象就越来越多了。

记者发现,由于汇鑫苑市场距离路口很近,从市场出来骑电动车顺回家要比逆行回家多走8分钟左右路程,因此大部分市民选择了逆行。

“这些电动车和三轮车根本不看有没有机动车,也不担心出事故,车把猛拧就逆行过马路了。”车主侯先生说,尤其是年龄较大的老人,即使司机按喇叭都不管不顾,让人十分无奈。

“他们才不管红灯还是绿灯,红灯照样‘大摇大摆’过路

口。”车主苏先生说,这要赶上绿灯最后两秒,机动车加油门过马路来不及反应,后果将不堪设想。况且现在下午5点半不到天就黑了,如果车子前面没有灯,很容易发生交通事故。

经记者统计,半小时内有17辆非机动车逆行通过该路口。

将加强巡逻整治“跨栏” 小区门口暂时不会开口

为此,记者联系到公路及交警部门负责人。“考虑到两侧居民住宅小区、大型企业、商铺林立,原有开口设计无法适应居民生活需要,导致居民经常翻越护栏到小区对面的菜市场购买生活用品,存在极大安全隐患。我们已于今年8月份在澄波湖壹号南门处开了口。”相关负责人说。

“该处开口面积较大,距离澄波湖壹号步行仅5分钟路程,市民应遵守交通规则从路口处过马路。”该负责人说,银河路属省道248,属于省公路部门直管道路。是否开口需由多部门研究协商并制定方案后施工,但暂时未计划在汇鑫苑市场处再次开口。同时,对跨越护栏的行为交警将加强管理,尽量避免安全事故发生。

回河镇94个行政村 “四德榜”覆盖率达100%

本报12月22日讯(通讯员 李磊 记者 杨擎) 今年,回河镇把建立“善行义举四德榜”作为推进“四德工程”建设的重要载体。目前该镇94个行政村“善行义举四德榜”覆盖率达到100%,争做模范典型已成为回河镇广大村民追求的一种新风尚。

“榜上公布的人数有限,人人争着上榜,大家都比着孝顺父母,争着做好人好事,连七八岁的孩子都懂得孝敬老人,现在邻里关系和睦,各项工作都顺利推进。”戴家村党支部书记孙金友说。

据了解,回河镇在以孝德、仁德、诚德、爱德为突出特征的“四德”建设中,注重结合实际,树立“孝信俭”典型,用

“孝老爱亲”引领家庭美德,用“诚实守信”提升社会竞争力,用“勤俭节约”传承传统美德,进一步优化完善模范评选,褒扬、激励长效机制,把身边榜样当成一本本鲜活的教科书,利用各种传播手段彰显其崇高的社会地位,引导市民崇德向善,关爱好人,争做好人。

“在今年济南举行的山东省庆祝老年节大会上,回河镇吴寨村村民冯桂珍获得‘山东省十大孝星’荣誉称号。”相关负责人说,近年来回河镇高度重视文化建设,涌现出了一批文化建设先进典型,包括荣获第五届济南市“孝老爱亲模范”称号的“济南好姐姐”张迪,三十年如一日照顾重病父亲的“最美孝星”杨善学等。

冬闲人不闲,农民家门口赚钱

本报12月22日讯(通讯员 杨翠萍 记者 梁越) 目前虽是冬季,但在济阳街道北部稻区的一些草苫加工点却是一派热火朝天的繁忙景象,不少群众来到加工点打工赚钱。

据了解,一台草苫编织机可吸收4-5名劳动力,一天可编织宽2米的草苫子2500多米,群众每天能挣一百元左右,轻松在家门口实现了打工挣钱的愿望。

近年来,随着大棚、苗圃、食用菌对草苫需求量的增加,济阳街道充分利用本地丰富的

稻草资源,积极引导扶持农民群众大力发展草苫加工业。组织农闲之际的闲散妇女学习稻草制品加工技术,变废为宝。

不起眼的麦草、稻草,经过村民精心编织加工成为经济实用的草袋、草绳、草苫等草制品,身价也随之倍增,成为德州、聊城、河北等地的抢手货。

目前,该街道草苫加工业户达80余家,吸引了周边村庄2000余名劳动力在家门口就业,昔日随处可见的稻草已成为农民群众发家致富的“法宝”。

环卫中心给人行道“洗脸美容” 采取机械和人工相结合的方式作业

本报12月22日讯(记者 杨擎 通讯员 杨雪婷) 为把“勇于担当,务实有为”主题实践活动落到实处,济阳县环卫管护中心主动作为,组织环卫工人和高压喷水车队,为开元大街新铺路沿石人行道“洗脸美容”。

“开元大街两侧人行道新铺路沿石,积尘积沙现象严重,日常的清扫保洁,很难恢复路面的干净整洁。”相关负责人

说,此次整治行动采取机械和人工相结合的方式,环卫工人手拿高压水龙头随着高压冲洗车缓缓而行,一丝不苟地对人行道和路沿石进行冲洗,保洁人员则拿着扫把对冲洗过后的地方进行清扫,反复数次。

经过整治,该路段人行道及沿线路沿石积尘积沙现象有了较大改善,有效降低了浮沉污染和扬尘污染,提高了居民生活环境质量。

热心企业捐赠农机到周家村 每年可为村子带来7万集体收入

本报12月22日讯(记者 梁越 通讯员 任立生) 近日,曲堤镇周家村收到了来自济南一家企业捐赠的3台“爱心农机”,这些农机今后每年可为该村带来7万元左右的集体收入,其中六成收入将用来帮助贫困户。

21日上午,齐鲁晚报记者来到曲堤镇周家村,并看到了这3台“爱心农机”。“这3台农机分别为小麦联合收割机、玉米联合收割机以及秸秆还田机。”驻周家村第一书记张民介绍说。

“这3台机器真是为村民解决了一大困难,以前每到收

获季节,村民到处联系联合收割机,生怕遇到下雨天气。而贫困户收割农作物更困难,不仅要找机器,还得出几百块钱收割费。”周家村毕书记说。

为帮助村子走上致富路,第一书记张民联系了济南一家企业,该企业于近日赠送给该村3台农机。“有了它们,以后村民优先收割,在价格上也只收取成本费,对于贫困户可以免费为他们收割。”毕书记说。

“保守预算,今后将为周家村每年带来7万元左右的集体收入,其中六成我们将用来帮助贫困户,也让他们过上好日子。”张民说。

百万豪车被大火烧成废铁

事发银都花园小区,起火原因仍在进一步调查中

本报12月22日讯(记者 刘慧) 近日,在济阳县银都花园小区内,宝马X6等3辆轿车突然着火,被烧成废铁。据银都花园小区物业回应,目前他们正在等待消防给出的鉴定结果,到时再研究具体的解决方法。

齐鲁晚报记者来到银都花园小区,看到三辆轿车被烧得只剩铁架子,其中两辆损坏特别严重,发动机部位几乎所剩无几,目前三辆轿车周边已拉上警戒线。

“我是早上六点多听到爆炸声,打开窗子一看才发现原来是轿车着火了。”市民刘先生表示,当时的火苗较少,若能及时救火,损失不至于会这么严重,“但是这场火直至早上八点钟左右才被扑灭。”

据银都花园小区居民介绍,扑火过程之所以浪费这么多的时间,主要是消防通道被堵,导致消防车辆进不来,听着着火的轿车有辆是价值百万的宝马X6,另外一辆是近日刚提的新车。另外,小区的业主们也纷



三辆轿车被烧毁。

纷表示,他们小区的车位确实不够用,下班晚的时候只能把车停在路上,“由于消防通道被堵,耽误了消防车灭火的时间,所以小区物业必须对此事负责。”

据济阳银都花园小区物业工作人员介绍,目前他们正在等待消防给出的鉴定结果,到时再研究具体的解决方法,另外银都花园小区夜间也会有保安进行巡逻。

“小区保安六点二十分左右发现车辆着火。”工作人员说,监控中也可以看出,保安有拿出灭火器试图灭火,消防车辆于六点半左右到达银都花园,“历时四十多分钟将火扑灭,整个事件并没有像业主们形容得那么夸张。”

记者从相关部门了解到,目前起火原因还在进一步的调查中。